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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 01 de Abril de 2025. 
 
Ao primeiro dia do mês abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Nona-Legislatura para o Biênio 2025/2026, sob a 
Presidência do Vereador Jadismar Alves de Macêdo. O Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem o 
Hino Nacional e do Município. Após a entoação dos hinos o Senhor Presidente 
Jadismar Alves de Macêdo cumprimenta a todos os excelentíssimos vereadores e 
vereadora. Excelentíssimo vereador Juvenal Médici Ferreira nosso vice-presidente, a 
Senhora Vereadora Ozimara Andrade nossa primeira secretária e o nosso segundo 
secretário Willian Leite Pevidor e o Gecimar Rodrigues, Excelentíssimo Gecimar 
Rodrigues vereador, Excelentíssimo vereador Valdez Ferrari, o Senhor vereador 
Joarez Rodrigues Excelentíssimo (Santim). O Excelentíssimo vereador Leôni Pereira 
e o Excelentíssimo Senhor Francisco de Assis Campos e temais presentes, temos 
aqui o Rony né, o nosso amigo o Rony está aí alegrando com a sua presença. Não 
sei se lá fora tem mais alguém! Tem os servidores desta Casa né, que é os nossos 
braços direitos, nossos servidores, quero aqui cumprimentar todos neste momento. 
Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao coordenador parlamentar e de 
plenário Senhor Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 
Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, Jadismar Alves de Macêdo, Joarez 
Rodrigues Filho, Juvenal Medici Ferreira, Leôni Pereira dos Santos, Ozimara Vieira 
de Andrade, Valdez Ferrari, Willian Leite Pevidor. Após verificação do Quórum 
Regimental, o Senhor Presidente solicita a Excelentíssimo vereador Willian Leite 
Pevidor para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 2 Timóteo Capítulo 2 
versículo 1-2. Assim diz a palavra do nosso Deus. Amém. Prosseguindo o Senhor 
Presidente Jadismar Alves de Macêdo e em nome de Deus declaro aberta esta 
Sessão. Prossegue o Senhor Presidente: solicita ao Coordenador Parlamentar e de 
Plenário Edson Gums Mielke para mencionar a última Ata. Ata da 3ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 18 (dezoito) dias do mês de 
março do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Após a leitura da Ata pronunciou o 
Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Ata Aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao 
Coordenador Parlamentar de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a Leitura da 
justificativa do vereador Willian Leite Pevidor referente a ausência no dia no dia 18 
(dezoito) de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco) a Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão/ES. Justificativa: Declaro para os devidos fins que Willian 
Leite Pevidor estava em estava em um evento farmacêutico ADRADILAN CONEXÃO 
FARMA 2025, que foi realizado nos dias 18 dezoito) a (vinte) 20 de março na cidade 
de São Paulo, conforme justificativa apresentada. Após a leitura prossegue o Senhor 
Presidente: Coloco em votação a justificativa de ausência na Sessão. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Então foi aprovada 
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unanimidade a Justificativa do vereador Willian Leite Pevidor. Em seguida o Senhor 
Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar de Plenário Edson Gums Mielke para 
fazer a Leitura dos projetos: Projeto de leis Executivo nº 021/2025 – Dispõe sobre a 
criação de cargos de provimento em comissão de Advogado Público Municipal 
e Advogado Público Social, e respectivas, e dá outras providências. Observação: 
Por questão de ordem o vereador Gecimar Rodrigues pediu a dispensa da leitura dos 
projetos, solicitou que fosse lida somente as mensagens. Prossegue o Senhor 
Presidente: Coloco em votação o pedido do referido vereador. Quem for favorável a 
dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Dispensa da leitura dos 
projetos Aprovado por unanimidade. Projeto de leis Executivo nº 022/2025 – 
Dispõe sobre a criação de vaga para o cargo de provimento efetivo de 
SECRETÁRIO ESCOLAR do (Ensino Fundamental), pertencente a Estrutura 
Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências.  
Indicação nº 001/2025 - De autoria do vereador Gecimar Rodrigues que solicita 
sugestão de elaboração de lei do silêncio para disciplinar horários e reduzir 
conflitos em estabelecimentos noturnos. Prossegue o Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto 
Executivo nº 021/2025 – Dispõe sobre a criação de cargos de provimento em 
comissão de Advogado Público Municipal e Advogado Público Social, e 
respectivas, e dá outras providências. Está em discussão a Urgência do Projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto 
Executivo nº 022/2025 – Dispõe sobre a criação de vaga para o cargo de 
provimento efetivo de SECRETÁRIO ESCOLAR do (Ensino Fundamental), 
pertencente a Estrutura Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providências.  Está em discussão a Urgência do projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Senhor 
Presidente Jadismar Alves de Macedo concede a palavra aos vereadores inscritos, 
primeiro vereador inscrito para o uso da Tribuna vereador Valdez Ferrari “Assim se 
pronunciou”. Cumprimentar o Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, 
cumprimentar demais colegas vereadores.  Cumprimentar o Rony o nosso amigo aqui 
presente, funcionários públicos, o William que estava aí presente, acho que está ainda 
o William mais o seu pai, Nilinha que é o nosso motoqueiro que nos representa o 
nosso município no Estado do Espirito Santo, não está presente aqui o secretário de 
obras Henrique pela dedicação, pela transparência, pelo companheirismo, pelos 
trabalhos que estão sendo feitos em nosso município. O Henrique ele tem sido assim 
muito transparente e a gente vê tanto nas postagens, o vereador fica bem à vontade 
porque quando a gente é cobrado lá no interior que as pessoas chegam pra gente e 
cobra, fica fácil pra gente mostrar e falar do que está sendo feito, então o secretário 
um dia vai dar a oportunidade e pedir as outras secretarias que reúna com os 
vereadores que tragam as suas demandas, que mostre para os vereadores porque 
fica fácil, porque a gente é cobrado todos os dias, principalmente a secretaria de 
agricultura e a gente não sabe o que está acontecendo, que tem de, de, organização 
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pra estar atendendo os nossos produtores rurais, até pra gente estar ajudando eles 
também nas demandas deles, então pedir uma hora pra que eles façam uma reunião 
com os vereadores e tragam pra gente um planejamento de trabalho para que a gente 
possa ... aqui também a oportunidade, nós temos aqui todas as vezes que a gente 
reuni tem uma discussão com relação a salário e diária, eu não vejo dificuldade 
nenhuma se tá Senhor Presidente, de nos organizarmos pra estarmos discutindo isso, 
montar uma comissão, não importa se é pro próximo pleito mais pra gente colocar um 
fim nessa, nessas discussões que todos os dias de Sessão tem essa discussão, então 
uma hora a gente vai ter que tomar uma decisão, que seja pro próximo pleito mais 
vamos decidir isso. Agora quero falar sobre a cesan, uma estatal muito importante que 
o nosso abastecimento de água aqui é através deles, a muitos anos eu já fui vice-
prefeito dessa cidade e eu tive a oportunidade de ir nos órgãos competentes lá da 
cesan e discutir com relação a abastecimento de água do nosso município, eu 
conheço aonde é o sistema de capacitação de água da cesan é, e eu vejo eles, não 
fizeram investimentos quase nenhum em nosso município. Não fazem. E lá mesmo 
onde fizeram aquela, melhoraram um pouquinho, não tiraram aquela matéria orgânica 
de dentro dos, dos, dos valos do rio, então aquilo se decompõem e ali fazem uma 
fermentação e atrapalha até no tratamento de água. Eu acho que eles fazem muito 
pouco e aqui nesse bairro que é conhecido como bairro dos Ferrari, eles ao eu não 
sei precisamente o ano que foi, eles furaram um poço artesiano e o interessante que 
eles têm dois pesos e duas medidas, mas eu falei pro diretor na época, mas eles 
continuam do mesmo jeito. Eles têm um costume de chamar o nosso município, alguns 
bairros de clandestinos, talvez eles foram eu sei, Vila Pavão cresceu dessa forma 80% 
(oitenta por cento) se eu tiver exagerando eu peço desculpas, 80% (oitenta por cento) 
das nossas casas, das nossas residências não tem escritura, então é clandestino 
também, e quando município assume, igual tá sumindo em vários bairros de levar 
pavimentação, qualidade de vida, a cesan também tem que entrar com a contra 
partida. Ali no meu terreno eu tive a preocupação de saber que é particular, mais eles 
foram lá e furaram um poço de água aí é público, mais pra ligar uma água na casa de 
alguém eles colocam aquele poço ali vou produzir 5,5 (cinco, virgula, cinco) de água 
por segundo, hoje está produzindo 4,5 (quatro, virgula cinco), então eles estão 
vendendo água tirando de um proprietário particular então, mais quero pedir aos 
nobres colegas para um dia a gente chamar, talvez um diretor, ou algum responsável 
da cesan pra tá falando, pra gente estar colocando nossas situações pra eles, porque 
não é só, não estou dizendo porque é só pro meu bairro não, Vila Pavão tem vários 
outros lugares que precisam de ser feitos esses reparos, aí quando estoura uma 
adutora, nós temos aqui do lado da Igreja Católica, na entrada do meu bairro ali, eles 
vão lá pra fazer o reparo aí ficou um quebra -molas ao contrário, um fundo que você 
passa e bate a ponta do carro, então assim pra eles olhar com mais carinho que eu 
acho que eles fazem muito pouco ou quase nada, nunca fizeram para o nosso 
município com relação a investimentos e nós sabemos que foi prolongado o marco 
zero do saneamento pra 33 (trinta e três) mais eles até o momento não fizeram nada 
ou muito pouco, então são essas as minhas palavras. Muito obrigado. Segundo 
vereador inscrito para o uso da Tribuna vereador Francisco de Assis Campos. “Assim 
se pronunciou”. Boa tarde a todos, eu quero aqui dar o meus boa tarde ao secretário, 
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o presidente desta Casa, secretários, funcionários públicos, vereadores, Gecimar, 
Jadismar, Juvenal, Mara, Willian, Valdez, Santim e Leôni Pereira. Valdez vereador eu 
quero dizer pro Senhor, tenho maior respeito pelo senhor mais vou dizer pro senhor 
uma coisa aqui, sexta-feira nos tivemos reunido aqui com o povo da Cesan eu e o 
Gecimar, tentamos entrar em contato com os vereadores mais um estava viajando, 
outro não podia vim, outro estava não sei aonde, então mais nós estivemos com ele 
sim, tivemos com ele e tivemos a assessora Rúbia estava junto, então teve uma 
conversa boa com ele , eles são igual quiabo, eles escorrega, mais nós pegamos eles 
fortes ali dentro, pegamos e empresamos, eu você estava junto, falamos com eles 
sim, tivemos e tivemos uma conversa boa. Mais beleza. Deixa, eu começar aqui, eu 
queria dizer pra alguns vereadores que está aqui dentro, que eu tenho certeza, vai 
doer na cabeça deles. Que quando tiver que bater em mim pode bater, aqui tem caixa 
pra bater. Eu quero dizer pra vocês uma coisa,  é, tem vereador aí que está andando 
atras de máquina, então eu quero dizer pra esses vereador, que vereador não pode 
andar atras de máquina, isso é desvio de função, eu já fui parar no Ministério Público 
por causa disso que eles falaram que eu estava andando atrás de máquina lá na 
Figueira, então vereador Não pode andar atras de máquina, tem o secretário, nós tem 
ajudante de subsecretário, nós tem ajudante do outro secretário de moto andando 
atras de máquina, então vereador não é pra isso. Eu quero dizer pra eles que fique 
inteligente que se for denunciado vai ser lascado porque isso é desvio de função. 
Beleza. Outra coisa, um dia desse eu tive na Praça Rica, eu, vereador Juvenal, João 
Trancoso e Tuílla, o prefeito e o vice, chegamos lá, queimou um tratozinho de cortar 
grama, poxa, isso é uma brincadeira na prefeitura, isso é uma sacanagem, que 
quando eu falo dinheiro público eles têm que olhar, mas o trator estava com um 
vazamento de óleo debaixo do tanque de gasolina. Pelo amor de Deus, para com esse 
trator, não trabalha com ele, não sentando o pau no trator uma hora, duas horas da 
tarde e pra rebentar. O que aconteceu? O trator pegou fogo, queimou tudo, então isso 
é dinheiro público. A pessoa tem que olhar. O secretário tem que olhar isso. O 
motorista fala me leva embora, eu não vou, eu não vou porque eu vou estragar a 
máquina, então vai estragando a máquina, vai sucateando e jogando fora, e vai 
jogando fora e pode ter certeza disso. Eu estou aqui, eu sou fiscal do povo. Eu estou 
aqui é pra defender o povo. Eu sou fiscal, quanto ao vereador eu sou fiscal, contra o 
prefeito eu sou o fiscal, contra o vice-prefeito, eu sou fiscal contra os funcionários 
públicos. Trabalha certinho, se trabalhar certinho, eu não vou subir aqui. Eu não vou 
subir. Vereador que fica na rua procurando buraco pra postar, vereador Valdez, isso 
é cara que está casando cabelo em ovo, isso aí nós temos secretário, funcionário pra 
poder fazer esse tipo de função, não é ficar postando nada não cara. Hoje eles me 
chamaram Valdez, Gecimar, há tem uma carreta quebrada aqui, você podia descer 
pra ajudar aqui ajudar tirar essa carreta. Eu desci ali embaixo estava o Renilton, seu 
cunhado, seu ex-cunhado, estava uma turmada lá tirando as rodas da carreta com um 
bloco com mais de 40 (quarenta) tonelada em cima, eu não tenho quincho não. Eu 
sou vereador pra fiscalizar não é pra quinchar caminhão no meio da rua não. Não sou 
polícia. Quem tem que fazer isso é a polícia, eles ganham pra isso. A polícia que tem 
que ver o que está errado na rua. Mas tinha um policial lá desviando o trânsito, então 
tudo isso o pessoal, até um buraco aqui na minha rua, o vereador não tem nada pra 
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fazer, o senhor me desculpas, ele fica lá tirando foto pra lá, tirando foto pra cá pra 
poder postar. Pra que postar isso? Pensa, tem o Rony que trabalha aí de 
subsecretário, tem um monte aí gente. Ganha pra isso. É isso que nós temos que 
cobrar. Isso aí não é o vereador que tem que fazer não, vereador tem que fiscalizar e 
legislar, não é ficar procurando buraco, cabelo em ovo pra poder chegar aqui na 
Câmara e ficar falando não. Muito obrigado, essa são minhas palavras. Prossegue o 
senhor presidente. O terceiro vereador inscrito que o Senhor Vereador Willian Leite 
Pevidor. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Graças a Deus estamos aqui, é 
agradecer nosso presidente e automaticamente todos já estão aqui já a tempo já e 
cumprimentar a todos os colegas, o Wilinha foi embora deixar um abraço aqui, ele 
estava disputando ali em São Roque, São Roque   do Canaã esse final de semana, 
trazendo representação do nosso município de Vila Pavão  circuito de enduro ali e 
tinha tanta gente ali que a internet não estava funcionando e aí não foi, não pode 
comprovar a classificação dele ali, mais ontem à noite, saiu Valdez e ele ficou em 3º 
(terceiro) lugar, então a 1ª (primeira) né! Então é de muita alegria a gente apoiar esse 
tipo de esporte também. Nosso município a gente precisa de ter entretenimento, as 
vezes a gente fica, não é falando mal do futebol, futebol em 1º (primeiro) mesmo né? 
A gente tem uma estrutura pra ter o futebol, mas é claro também que pode também 
ter uma participação no nosso município, ter uma participação em outros esportes 
também que pode alegrar a nossa cidade e todas as famílias. Eu quero deixar aqui o 
meu apreço também é muito importante e eu quero pedir o Rony pra dar um abraço 
aqui no nosso secretário, nosso secretário de obras José Henrique porque eu tive ali 
algum tempo há algum 15, 20 (quinze, vinte) dias atras ali naquela comunidade 
Conceição do Quinze- Cascudo estive ali, conversando com alguns, visitando a 
escola, sou representante da Comissão de Educação, sou presidente dessa 
comissão, estive ali naquela comunidade, visitando as escolas ali, conversando com 
os professores, serventes, tive também na Unidade de Saúde Presidente, pude ver ali 
uma atenção ali com aqueles funcionários ali, o técnico de enfermagem Edgar, 
parabenizar também a sua esposa que é técnica ali também como servente uma 
unidade de saúde completamente limpinha, um médico atendendo, todos sendo 
atendidos ali prefeito, nosso prefeito chegou aqui agora também, quero parabenizar 
então aquele trabalho de saúde feito naquela comunidade do Cascudo e a gente sabe 
que tem várias demandas  ali e agente fez um vídeo e a gente viu a importância Rony 
você que está representando o secretário aqui hoje e a gente fez viu que estava um 
serviço bacana, mais tem coisas pequenas que podem ser observadas no dia a dia. 
Tem algumas demandas ali e eu pude gravar e pedir, dialogar com o nosso secretário 
e ele semana passada, já foram ali, já deram uma boa limpada naquela comunidade, 
pintaram os meios fios de todas aquelas ruas e a gente pode ver que hoje também 
tinha, hoje mesmo tinha alguém lá trabalhando dentro da unidade de saúde, existia ali 
um calçamento que foi feito para a parte de baixo a onde que foi feito ali pra guardar 
os entulhos, né, e aí por conta de uma, de uma, da chuva o calçamento estava 
afundando e tava trazendo assim, tava comprome... tava trazendo comprometimento 
até a nossa estrutura da unidade de saúde, então o secretário foi lá hoje juntamente 
com os colegas dele e deu sinal de positivo lá, arrumaram hoje, então a gente vê a 
eficiência. Né! A eficiência de como está sendo feito e a gente vê alguns colegas 
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preocupado como, como que tá postando ou não postando, eu venho que a internet 
ela é uma comunicação, a gente vê que pode ser, tem tantas pessoas que não tem, 
não pode ir ali, ir e vir, e a internet tá aí, o telefone está na minha mão, tá na sua mão 
e aí você pode então ter uma ferramenta como trabalho, como um auxilio. Né! Então 
do jeito que o telefone e a internet pode ser uma ferramenta que não transforma mais 
ela também pode ser uma ferramenta que transforma, faz o nosso trabalho acontecer. 
Entendeu? Então quero deixar aqui é o meu apreço e parabenizar ali o secretário e 
comunicar também os outros secretários que a Câmara também está aqui, Valdez, 
colega Valdez falou aqui que existem essas demandas. A gente costuma vê porquê? 
Nós somos reconhecidos como o que o para-choque. Né? Pra choque da 
administração, é isso mesmo, hoje mesmo se você me perguntar hoje quantas 
pessoas já me cobraram tantas coisas durante o dia, teve coisa que a gente consegue 
resolver logo, teve outras coisas que a gente não vai conseguir. É diálogo com o 
secretário. É diálogo com o prefeito. É diálogo com o vice-prefeito. O diálogo tem que 
existir, o Poder Legislativo com Poder Executivo, é isso que nós estamos tentando 
fazer e as vezes a gente não consegue fazer é teti a teti. Semana retrasada mesmo, 
semana passada mesmo eu tive que ligar pro prefeito pra resolver uma demanda e 
ele não estava atendendo porque estava fora de área, tava indo pra Vitória resolver 
outras coisas lá, eu não pude falar com ele mais o telefone nos ajudou, telefone, as 
mensagens, as fotos, então a gente vê como que é interessante a nossa ferramenta 
de transformação, mas você agir e trabalhar de forma certa. Você não precisa ficar 
atirando em ninguém, você precisa ter diálogo e uma boa conversa, uma boa conversa 
dos poderes, meu presidente, legislativo com o executivo a nossa cidade só tem a 
ganhar gente. Nossa cidade só tem a ganhar. Eu tenho uma outra situação aqui pra 
poder falar que é, nós estamos no município que não tem 10.000h (dez mil habitantes), 
nosso senso comprovou isso o ano passado, então, tem algumas demandas aqui, que 
nós como vereadores, eu mesmo já, já me pude me, me ter essa representação, e 
alguns tempo desse atrás aí, nós colocamos um assunto porque tem que existir essa 
preocupação, a gente viu que em meio a secretária, em meio a secretaria  de meio 
ambiente juntamente com a pessoa do vereador Gecimar e juntamente com 
administração conseguiram então trazer aquele ônibus que está rodando o Estado, o 
Estado todo do Espírito Santo pra fazer aquele movimento de castração dos animais 
de rua, gente isso é muito importante, nós devemos conseguir esses caminhões mais 
vezes pra Vila Pavão, parabenizar o vereador aqui o contato com a nossa deputada 
Janete. Foi isso Gecimar? Isso aí, e isso é muito importante, isso tem que parabenizar, 
mais tem que trazer mais, só que aí tem pessoas também de muita importância no 
nosso município que se preocupa, tem professores, tem empresários, tem pessoas 
do bem, tem pessoas envolvidas com a igreja, que tem preocupação com os animais 
de rua e Eu Vereador Willian peguei essa porta de entrada pra gente poder trabalhar, 
já tive alguns contatos com alguns, com algumas ONGs de Nova Venécia, São 
Mateus, veterinário que vai vim de São Mateus, não vai vim sem custo nenhum pra 
ajudar fazer também esse serviço de castra nos animais de rua e automaticamente 
também já tem pessoas que vão doar as rações pra esse animal vereador Santinho, 
isso que importância. Mas devemos ter uma preocupação como que vai ser isso? 
Como que vai gerir isso?  É o vereador Willian? Não. É a própria comunidade que vai 
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tomar pose disso, eles que vão, eles que tem essa preocupação também, juntamente 
com a gente, a gente abraçar essa ideia e quando eu falei nosso município tinha 
menos de 10.000h (dez mil habitantes) vereador Francisco, eles falaram assim: Gente 
tem como fazer isso, vamos lutar juntos, então vai vim pessoas hoje fora do nosso 
município pra tentar nos ajudar e eu peguei essa bandeira, só que eu preciso da ajuda 
de vocês, tá bom. Eu quero deixar aqui a minha petição também para a secretaria de 
meio ambiente quanto a esse movimento que vai acontecer na nossa cidade. Nós 
estamos num município pequeno, então nós precisamos de ajuda pra não ficar pesado 
pra ninguém. Eu acredito que não vai ficar pesado pra ninguém Presidente, então se 
todo mundo tiver um envolvimento, pessoas, poder legislativo, as pessoas do bem, do 
nosso município, eu acredito que no final tudo vai dar certo, então fica aí o meu, as 
minhas palavras nesse dia e dizer que nós precisamos caminhar junto prefeito, as 
demandas precisam ser resolvidas e o respeito e o diálogo acima de tudo ele precisa 
ser é registrado todos os dias quanto a nossa parte e quanto a administração, então 
quanto a isto a população só tem a ganhar . É a nossa cidade que ganha quanto a 
isso. Então fica aí a minha fala e eu quero agradecer então ao nosso presidente pra 
poder abrir então, poder abrir essa, essa discussão aqui hoje na Tribuna Livre. Meu 
agradecimento então, muito obrigado. Rony leva um abraço pro José Henrique. Tá! 
Muito obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo, 
agradecendo ao vereador Willian pelas suas palavras. Passamos para o 4º (quarto) 
vereador Inscrito Vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”.  Início as 
minhas palavras aqui neste momento em primeiro lugar agradecendo a Deus por mais 
esta oportunidade. Cumprimento aqui o nosso presidente e através de Vossa 
Excelência cumprimento a Mesa e demais vereadores. Cumprimentar aqui o nosso 
Prefeito João Trancoso, obrigado pela presença. Cumprimentar o Rony o assessor do 
nosso vereador Juvenal Claudinho Schultz, cumprimentar a todos que se encontram 
aqui e a todos que vão estar nos ouvindo e vendo através das redes sociais. É início 
aqui as minhas falas, em primeiro lugar parabenizando a esta Casa de leis e ao poder 
executivo pela unidade que se tem. Nós estamos findando 3 (três) meses ontem nessa 
nova legislatura nós temos visto a forma que tem trabalhado, já com poucos dias de 
trabalho, pelas conquistas que nós tivemos por isso que nós temos que parabenizar 
esses 02 (dois) poderes que trabalham juntos, o executivo executa e essa Cada de 
leis aqui autoriza fazer esses serviços e abrir crédito pra isso, por isso é que é os meus 
parabéns. Quero falar aqui agora de 02 (dois) eventos que vai acontecer no nosso, 
nosso município, o primeiro será quinta-feira próxima agora dia 03 (três) é falando 
sobre o arranjo produtivo, nós começamos o arranjo produtivo em 2023 (dois mil e 
vinte e três) em junho de 2023 aonde é puxado esse projeto com presidente da 
Assembleia Legislativa realizado esse projeto com respaldo e apoio do governo do 
Estado e realizado pela cada município e o projeto que a início, na primeira reunião 
que nós tivemos ali, eu e a estado como secretário de agricultura do município na 
época, eu fiquei assim com um pé atras pensando será que daria certo e o projeto 
avançou e deu muito certo e o nosso município já foi contemplado já tem trago resul... 
resultado positivo para o nosso município e nós vamos ter uma reunião agora quinta-
feira dia 03 (três) aonde todas as pessoas que participam desse projeto vai estar 
participando e eu queria estender o convite aos nossos nobres vereadores pra estar 
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participando vai ser as 8:30h (oito horas e trinta minutos) na Praça do Colono, vou 
colocar o convite depois no grupo para que vocês possam estender esse convite 
também as demais pessoas e esse projeto tá pra abrir novos projetos aqui no 
município também por isso que é importante a participação dos nossos vereadores, a 
participação do nosso povo, dos nossos agricultores nesse dia aqui, quinta-feira 
próxima as 3, (três) 08 (oito) as 8:30h (oito horas e trinta minutos) da manhã. E o outro 
evento será na próxima terça-feira dia 08 (oito) aonde não é fácil, mas eu consegui 
uma agenda com o subintendente federal do Desenvolvimento Agrário e agricultura 
Familiar no Estado o Senhor Laércio, não vou falar o sobrenome que acredito que é 
pomerano eu vou errar aqui na hora que for pronunciar aqui. Ele vai estar aqui dia 08 
(oito) as 8:30h (oito horas e trinta minutos) da manhã, então fica aqui estendido o 
convite, eu já coloquei no grupo aqui dos nobres vereadores e que vocês convidam 
mais pessoas. Os assuntos que vamos tratar tá aqui, nós vamos falar sobre o crédito 
fundiário, é um assunto muito importante, nós vemos que já tem dado certo aqui no 
nosso município e falar sobre a agricultura familiar, falar de agricultura familiar no 
nosso município é fácil porque o nosso município é totalmente feito pela agricultura 
familiar, então fica aqui esse convite. Eu tive um erro aqui que eu disse que o de 
quinta-feira agora seria as 8:30h (oito horas e trinta minutos) mais vai ser as 13:30 
(treze e trinta horas) de quinta feira que é do arranjo produtivo o da próxima terça-feira 
com o subintendente que é as 8:30h (oito horas e trinta minutos) da manhã, então 
ficam todos convidados. E parabenizar primeiro também aqui os nossos, os 03 (três) 
vereadores que me intercederam pela fala e Valdez falou da Cesan Valdez, eu 
acredito que não só você aqui mais todos os vereadores aqui porque o vereador ele 
exerce as 03 (três) funções que é legislar e fiscalizar  e representar, a mais difícil é 
representar porque todas as demandas cai em cima do vereador assim, nós sabemos 
disso e tive várias reclamações semana passada com respeito a Cesan, acredito que 
vocês também tiveram, por isso que você usou essa fala aqui, parabenizo por isso e 
alguém me falou sobre qualidade da água, sobre esses transtornos que a Cesan tem 
causado na cidade com respeito a esses buracos que eles fazem aí e demoram pra 
consertar e eu entrei em contado com Wevertom que é o representante da Cesan aqui 
nesses 03 (três) municípios que é Nova Venécia, Boa Esperança e Vila Pavão e ele 
prontamente atendeu e disse que poderia estar aqui na terça-feira e que semana que 
vem vai entrar de férias  e vai, vai ficar 30 (trinta) dias de férias e não podia, que se 
ele pudesse vir essa semana que nós estamos agora, tinha deixando pra essa semana 
que todos os vereadores pudessem participar, mais aquele dia que ele estava 
disponível apenas o vereador Francisco que eu consegui entrar em contato com ele e 
nós nos reunimos aqui e conversa foi uma conversa boa, uma conversa produtiva 
onde nós apresentamos as demandas  e teve alguns consumidores da Cesan que me 
disseram, que nós temos que resolver, que somos autoridades dos representantes 
dessas pessoas e somos mesmos e foi aonde eu coloquei pra ele, o Edson, a doutora 
Rúbia estava presente que alguém falou que tem prejuízo, as vezes a caixa tá lá com 
1.000  (mil litros) de água, água limpa até, água já tratada e eles jogam aquelas 
descargas de água suja, e o camarada desperdiça água ou mais e eles pagam por 
aquela água ali e nós colocamos pra ele o seguinte essa situação e outras demandas 
mais e o que ele disse foi que não chega reclamação na Cesan, o telefone da Cesan, 
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a ouvidoria não tem essas reclamações lá porque os consumidores procuram os 
vereadores, procura prefeito, procura liderança mais não liga direto pra Cesan. E ele 
disse, deixou o telefone pra que nós pudéssemos distribuir com a população para que 
qualquer coisa que tiver que entre em contato com a Cesan para que possa formalizar 
e se alguém tiver prejuízo possa procurar que eles vão restituir aquele prejuízo ali que 
tiverem. Com respeito a esses buracos que eles fizeram na cidade aí, ali perto da 
Igreja Católica mesmo está uma vergonha aquilo ali, nós passamos pra ele a situação. 
Não foi vereador Francisco? E ele disse que ali o transtorno foi muito grande porque 
alguém não entrou em contato logo com eles, com a Cesan e eles não puderam 
consertar de imediato e aí tiveram que contratar outra empresa pra poder fazer 
aqueles reparos ali, então está demorando um pouquinho, mais pediu desculpas, mais 
pediu que qualquer problema, deixou o telefone, que entre em contato com ele. O 
Francisco falou que eles são liso igual quiabo, realmente é, mais a nossa cobrança 
nós temos que fazer, somos representantes e temos que fazer essas cobranças. São 
essas aqui as minhas palavras e agradeço a todos que me ouviram neste momento. 
Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo: Obrigado vereador 
Gecimar pelas suas palavras e passamos ao 5º (quinto) vereador inscrito Senhor 
Vereador Juvenal Medici Ferreira – o cara legal. Com a palavra o vereador Juvenal 
Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero agradecer a Deus 
mais uma vez por estarmos aqui. Cumprimentar o presidente, a mesa, cumprimentar 
os vereadores do plenário. Cumprimentar aqui o Rony representando a secretaria de 
obras, muito obrigado Rony pela sua presença, cumprimentar os nossos funcionários 
e funcionárias aqui presente, Prefeito João, muito obrigado pela sua presença mais 
uma vez, o vice-prefeito Tuílla, assim a gente fica alegre de ver essa parceria cada 
vez mais forte e isso é importante, isso fortalece a democracia, mais acima de tudo 
fortalece o nosso mandato. Né! Que é parceria e agente, a gente fica muito grato de 
ter a presença de vocês aqui quase todas as sessões, no governo passado tinha 
também esse ritual e isso funciona, então assim, quero deixar aqui os meus 
agradecimentos também ao nosso secretário de obras mais uma vez Henrique pela 
presença, pela dedicação no trabalho, é pelas críticas que as vezes ele critica a gente 
também porque quem está de fora que vê, as vezes agente não vê os erros. Né! As 
vezes uma crítica construtiva boa, ela traz pra nós um caminho aberto, talvez você 
não estava usando ele e as vezes a gente pensa que esta fazendo a coisa certa mais 
não está fazendo, está fazendo totalmente errado na opinião do povo. Não é? Mas 
errando que se aprende, é ouvindo que a gente conserta e é falando menos e ouvindo 
mais e aí as coisas funcionam. Eu quando falo da minha comunidade hoje, assim no 
mandato passado e hoje eu falo com muita arrogância nós estamos com a 
comunidade completinha. Quero cumprimentar o Claldim meu amigo, meu assessor 
que é ele que está me acompanhando e eu esqueci, já acostumei tanto com ele que 
até esqueci de cumprimentar ele e aí falar da Praça Rica hoje é fácil, hoje nós temos 
problemas mais é muito pouquinho, muito pouquinho. É eu quero assim agradecer 
especialmente ao nosso prefeito passado e agora o então Prefeito João por aquilo 
que o Senhor já fez por mim, o vice-prefeito, nosso secretário, assim de uma forma 
muito humilde, sem puxação de saco porque nós não precisamos puxar saco de 
prefeito, secretário, nós precisamos ter respeito e precisamos ser atendidos para levar 
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o povo aquilo que é um direito deles. Né Santim? Então assim o Henrique ele traz 
segurança pra gente deixar aqui os meus sinceros, né, pra ele como amigo, mais 
acima de tudo como secretário, servidor do povo. E também na secretaria de 
agricultura o Elizeu Bening que entrou agora mais assim com a humildade dele ele tá 
indo e eu só tenho que agradecer a ele também, foi poucas as vezes que eu procurei 
ele que ele não me atendeu prefeito e o vice-prefeito, foi poucas vezes e assim 
educadamente quando não pode me retornou as ligações porque isso fortalece o 
mandato do vereador, você retornar ao eleitor uma ligação do secretário, do prefeito, 
do vice-prefeito de qual que seja ele, pra que pelo menos a pessoa tenha resposta, 
um não bem falado ele se torna as vezes um sim. Né! Não é chegar pro cara não, as 
vezes a pessoa chega, alguns secretários já não esperam nem o cara falar e já não. 
Não é assim que funciona. Tem que ter diálogo. Tem que saber falar. Entendeu? A 
nossa secretaria de saúde eu sei que já passaram vários é uma das secretarias que 
é igual formiga. Vocês têm noção do que é aquilo? Fica um dia lá na secretaria de 
saúde. E aí é uma delas que eu tenho menos reclamação pelo menos aonde eu resido 
que é o maior reduto eleitoral do município hoje é lá na nossa comunidade Praça Rica 
fora a sede aqui, então assim, tem reclamação mais é bem menos, então quer dizer 
que tá funcionando, reclamação vai ter. Nosso secretário também Ademir Teixeira 
Maria é outro cara que eu tiro o meu chapéu, são secretários que merece falar bem, 
é outro cara que é educado, super educado, é um cara que já me ajudou em 03 (três) 
eleição e eu sou muito grato a Deus, sou muito grato a ele, a família dele mais acima 
de tudo a personalidade do Ademir, a educação daquele menino faz ele ser diferente. 
Entendeu? Então assim, é muito bom, fácil falar do Ademir, cara parceiro, e 
parabenizar os nossos mandatos, as nossas gestões que nomearam esses 
secretários. Nossa secretária Kátia que está aqui Kátia você também muito obrigado 
por todas as vezes que eu te liguei, quando não deu pra atender você me retorna a 
ligação e isso, isso orgulha a gente porque é uma forma da pessoa respeitar o 
vereador, respeitar o carro que ele tem quando se retorna uma ligação. Talvez pra 
alguns não é nada retornar uma ligação mais pra gente que tá ali naquela afobação 
Mielke é muito bom o retorno da ligação de um secretário, de um vereador, de um 
amigo ou de qualquer que seja ele. Não é? Quero deixar aqui o meu pedido ao 
secretário de esportes que eu, eu não conheço ele direito e assim, a gente não 
conversou até hoje, nós já estamos no terceiro mandato findando o terceiro mês do 
mandato e eu ainda não conheço o secretário de esportes. Não tive a oportunidade 
de conversar com ele e a gente não conseguiu se falar que ele fizesse uma visita a 
Arena Cleidsom Schultz nosso Campo de Futebol Pra Rica que se encontra 
precisando urgentemente de uma reforma, eu, doutora Rúbia até conversou, até 
conversei com o prefeito, com o vice-prefeito que essa reforma teria que ser feito no 
mandato passado porque se encontra muito deformado, portas, banheiros, caixas. Né 
Mielke? Você que faz parte da comissão sabe o que eu estou falando e precisa 
urgentemente de uma reforma prefeito igual a gente conversou, tem uns 15 (quinze) 
dias né, a onde eu passei pro Senhor, a gente ter formas, caminhos de fazer essa 
reforma. É uma coisa barata, mas ela é muito bom, objetivo naquele ambiente. Né! 
Que é um lugar que recebe muita gente, as pessoas vão lá pra fazer trabalhos de 
igrejas, as pessoas vão fazer caminhada, as pessoas vão jogar o futebol que é o 
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mandatário, as pessoas vão pra lá fazer caminhada, eles não pra lá pra sentar, bater 
papo, que é um lugar legal, espaçoso, um lugar que traz paz e aí precisa também de 
um cuidado maior começando com reforma da Arena Gledson Schultz que se encontra 
bem assim, bem acabadinha porque ao longo dos anos, né, isso foi, no começo, no 
primeiro mandato se eu não me engano do ex-prefeito Ivan que a gente conseguiu 
aquela obra, desde o terreno, enfim, aquela coisa toda e não foi reformado, nós 
fizemos um quebra galho mais agora precisa, mais a gente junta e vai conseguir. 
Entendeu? Deixar esse pedido aqui. Agradecer aqui aos vereadores, agradecer a 
todos aí por estar nos ouvindo. Muito obrigado. Pronunciou o Senhor presidente 
Jadismar Alves de Macêdo agradecendo a todos os vereadores inscritos, né, pelas 
palavras, que possa continuar assim usando a tribuna e relatando, né, as 
necessidades do nosso município. Queremos cumprimentar aqueles que chegaram 
depois né, Claldim Schultz chegou depois. Nosso Excelentíssimo Senhor Prefeito 
João Trancoso está nos dando a honra né, está aí com a sua presença, também o 
vice-prefeito Vantuil Schraiber – Tuílla também está aí com a gente, muito obrigado e 
que possa estar aqui sempre, né, com as suas presenças que são muito importantes 
para nós. Também tem uma secretária que está ali fora né, eu não tinha visto ela, a 
Kátia está ali, também agradecemos a sua presença. Neste momento passamos para 
a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de lei Executivo nº 021/2025 – Dispõe 
sobre a criação de cargos de provimento em comissão de Advogado Público 
Municipal e Advogado Público Social, e respectivas, e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 
“Assim se pronunciou”. Boa tarde mais uma vez. Boa tarde prefeito. Boa tarde vice-
prefeito. Senhor Presidente eu vou pedir ao Senhor aqui porque eu vou desviar de 
conduta aqui um pouquinho, eu queria dizer pra cada vereador que está aqui dentro, 
08 (oito) vereador que cada um que tiver um deputado vão pedir um carro pra saúde 
porque tem gente morrendo, tem gente doente e nós não tem carro pra transportar 
todo mundo. Não tem. Eu estou falando que não tem transporte porque não tem. Pra 
nós ajudar a Laninha, ajudar o prefeito, ajudar o vice e ajudar a nós mesmos. Pedir 
carro pra saúde. Tem muito funcionário na prefeitura? Mais não tem carro pra levar 
pra trabalhar. Na agricultura não tem carro pra levar todo mundo pra trabalhar, fica 3,4 
(três, quatro) pra traz, então vão fazer isso daí, vão pedir, cada vereador tem deputado 
e eles estão aí pra isso, pra ajudar. Ano que vem é ano de política e a hora de pedir é 
agora meus irmãos. Tá na hora. Vamos partir pra cima, pra dentro, se cada um pedir, 
se chegar aqui um carrinho que carrega 04 (quatro) outro carrega 05 (cinco) isso daí 
já vai levando, eu estou falando nóis tem muito funcionário, “presta atenção” eu estou 
fiscalizando, nóis não tem carro. Nóis não tem veículo pra levar. Não tem. Só falta o 
prefeito pegar aquele fitinho dele e ir lá pro Rony levar o resto, que até na garupa da 
moto o Rony tá levando alguém que eu tenho certeza eu sei que tá. Mas valeu isso 
daí e dizer pra vocês eu vou votar nessa de advogado aí, claro que eu vou votar, a 
gente precisa de advogado público porque tem gente que não tem nem dinheiro pra 
comprar comida como que ele vai pagar um advogado? Há eu quero separar do 
marido, eu quero fazer isso daí, eu preciso da aposentadoria. Vai falar com quem? A 
gente calça a cara e vem o Rúbia faz isso aqui pra mim, faz isso aqui, pedi aqui, a 
Rúbia vai lá pelo menos envia a pessoa pro lugar certo, então o meu voto é sim e 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

34 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

pode ter certeza disso, gente vão correr atrás de carro, nós estamos precisando. Se 
cada vereador mexer, mas nós temos que mexer com fé mesmo. Não tem esse 
negócio não, é partir pra ajudar porque na saúde não tem carro. Eu estou falando que 
não tem porque não tem. Há tem carro pra onde Laninha? Há tem 04 (quatro) pra 
Vitória, tem 02 (dois) pra São Mateus, tem 01 (um) pra Colatina e fica um monte de 
gente pra trás. Há mais o prefeito não vale nada, quem não vale nada é o João porque 
o João era pra ter uns 03 (três) ônibus ele dirigir um, o Tuílla dirigir outro e cada um ir 
atrás, então não tem carro pra ele, isso aí eu estou fazendo o meu pedido a cada 
vereador, a cada colega aqui dentro, meu muito obrigado. Continua em discussão o 
projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de lei Executivo nº 022/2025 – Dispõe sobre a 
criação de vaga para o cargo de provimento efetivo de SECRETÁRIO ESCOLAR 
do (Ensino Fundamental), pertencente a Estrutura Administrativa do Município 
de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Neste momento quero agradecer a todos os servidores, 
vereadores, né, o Rony, o Claldim, o Henzo, prefeito, vice-prefeito. Coloco em 
discussão a Indicação nº 001/2025 - De autoria do vereador Gecimar Rodrigues 
que solicita sugestão de elaboração de lei do silêncio para disciplinar horários 
e reduzir conflitos em estabelecimentos noturnos. Está em discussão a indicação. 
Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Senhores 
vereadores, essa indicação eu, eu coloco a indicação do vereador do Gecimar 
Rodrigues, a primeira indicação que nós, está em discussão no caso para ser 
aprovada ou não, é você veio aqui na sexta-feira para que pudesse ser protocolada, 
mas é uma indicação não é do vereador do Gecimar Rodrigues só é uma indicação 
da Câmara, nós, a pedido, nós provocamos aqui uma, a pedido da população e da 
polícia militar, nós provocamos uma audiência pública, a onde quase todos os 
vereadores participaram, tiveram a oportunidade de participar e foi discutido nessa 
audiência pública, o executivo estava presente, prefeito, vice-prefeito, secretários e a 
onde nós discutimos muito bem aqui, aquele dia e então essa indicação que eu digo 
é da câmara, se aprovada, encaminhada, ao executivo para que possa elaborar esse 
projeto de lei e trazer aqui pra Câmara novamente pra que a Câmara, nós vamos 
analisar, se vamos ter alguma alteração ou não e assim aprovar ou não também. Por 
isso quero dizer mais uma vez, não é uma indicação do vereador Gecimar Rodrigues 
é uma indicação da Câmara, já temos esse pedido a muito tempo e agora tornaram a 
levantar essa questão por isso que nós provocamos essa audiência que nós vemos 
que é uma necessidade, meu voto é favorável sim, no caso assinei e provoquei essa 
reunião e peço aos senhores que analise e que vote favorável também. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Continua em discussão a Indicação. Quero parabenizar o 
vereador Gecimar Rodrigues pela iniciativa por essa indicação. Vou uma reunião 
muito boa que tivemos aqui, né, e eu creio que o prefeito vai pensar com carinho, né, 
a respeito dessa indicação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovado por unanimidade. Por não ter 
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mais nenhum assunto a tratar em nome de Deus declaro encerrada a presente Sessão 
Ordinária e para constar, Eu primeira secretária Ozimara Vieira de Andrade, lavrei a 
presente Ata, que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 01 de abril de 
2025.  
 
 
 
 
 

Jadismar Alves de Macêdo                             Ozimara Vieira de Andrade 
                       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


